



2021年12月17日 星期五 编辑_陈荣汉 校对_杨晨辉 设计_李江龙 电话0595-82003110

特色主题银行晋江方兴未艾

儿童主题银行、陶瓷主题银行、咖啡主题银行、消费金融特色银行……近年来,伴随银行业网点转型升级,以差异化服务为着力点,提供个性化金融服务正成为各家银行的共识。

记者了解到,从社区银行到特色主题银行,晋江不少银行机构已陆续布局,从装修风格、氛围营造、专属服务入手,依托特色主题银行更加精细化的服务特点,为消费者提供各领域更为专业的服务。

主题银行 已成趋势

近几年来,不少银行依托区域特点,力求打造差异化的金融服务。

早在2016年,民生银行池店小微支行就定位为咖啡银行,与泉州咖啡与烘焙协会达成了战略合作,为泉州咖啡与烘焙协会搭建会员间交流、学习与沟通的平台。

2017年,为积极布局消费金融领域,进一步加强网点建设,将中国银行消费金融特色最大化发挥,中国银行罗山消费金融特色支行也正式揭牌。“成立消费金融特色支行主要还是为了迎合广大消费者的需求,更加专注于消费金融领域,提升服务整体效率,提高服务质量,专业化打造中行消费金融品牌,满足更多需求。”该行表示。

紧随其后,社区银行接力,光大银行、泉州银行等银行相继在不同社区,设立了社区银行。其以社区居民为重点对象,发力零售业务和消费金融,并辅以不同服务特色,打通金融服务“最后一公里”。以泉州银行宝龙国际社区支行为例,该行以儿童银行为特点,不定时举办各类儿童体验活动,带动周边居民参与,拥有一批忠实客户。

今年以来,晋江农商银行再度发力,陆续开设主题银行。目前,该行完成装修改造的已有磁灶陶瓷文化主题银行和深沪海洋主题银行,另有两家特色主题银行正陆续升级中。



晋江农商银行深沪支行定位为海洋主题银行。

特点鲜明 引人关注

走进晋江农商银行深沪支行,一幅极具深沪特色的渔船画映入眼帘,其浓厚的海洋文化气息,与该行定位的海洋主题银行彼此呼应。在该行的电商展示区,深沪拳头母、马加蟹、壳仔饭、水丸等特色小吃一应俱全,墙上还挂满晋江市深沪小吃同业公会注册的经国家工商行政管理局总局商标局审准批准的深沪紫菜、深沪鱿鱼干、深沪糖芋、深沪金枪鱼松、深沪花生、深沪梭子蟹、深沪海鳗干、深沪巴浪脯、深沪虾仁干等9枚国家地理标志证明商标。在商品一侧,则是该行设置的农商直播间,配备了可移动式的直播设备,可邀请当地的小吃商家到现场带货。

“深沪支行是我们新设立的海洋主题银行,契合深沪的地理位置和当地产业特点,从装修风格到服务特色,我们都着力进行再次包装。”晋江农商银行相关负责人表示。

而在该行的另一主题银行——磁灶陶瓷文化主题银行,则是集金融、电商、物流、民生、政务“五位一体”的新型网点。在该行设立的陶瓷文化展示厅,可在墙壁上看到磁灶陶瓷的发展史、陶瓷的制作过程等与陶瓷息息相关的信息。该行还与磁灶镇当地的瓷砖厂家合作设立瓷砖展示区,定期更新瓷砖的款式及价格,并且邀请当地的瓷砖带货主播每周到现场进行直播,实现瓷砖线上线下售卖。

在陶艺体验区,客户还可以在亲自体验中,学习陶瓷的相关知识,了解磁灶的历史。该行还在现场设立“福农e购”自助服务机,通过电商平台提供的线上销售渠道,为当地群众便捷提供本土农产品、土特产等线上线下展示销售,并提供全省农特产品“福农e购”在线订购等服务。

在陶艺体验区,客户还可以在亲自体验中,学习陶瓷的相关知识,了解磁灶的历史。该行还在现场设立“福农e购”自助服务机,通过电商平台提供的线上销售渠道,为当地群众便捷提供本土农产品、土特产等线上线下展示销售,并提供全省农特产品“福农e购”在线订购等服务。

理财课堂

防范网络理财骗局四步走



随着全民理财热潮的来临,市民理财渠道越来越多,各类投资理财平台也层出不穷。但是,顶着“只赚不赔、超高利息”的虚假投资平台也不在少数。广大投资者在挑选网络投资理财平台前,切忌盲目相信网络投资理财广告,认真甄选正规的理财机构,莫让不法分子有机可乘。

投资骗局防不胜防

今年年初,湖北宜昌的郭先生在朋友推荐下,在一款叫“柏R”的投资理财APP上购买基金,前期投资不大,收益也陆续到账,为了不错失赚钱良机,他把20多万元的积蓄全部投了进去。有一天,郭先生发现手机上的这款理财APP突然打不开了。他立马意识到可能被骗了,赶紧去报案。

后经警方调查,“柏R”是由一家境外投资集团推出的金融理财平台,这款名为“柏R”的理财APP就是诈骗分子用于骗钱的工具。该APP上线运营仅仅两个月时间,就吸引了全国5万多人使用,共非法吸纳资金3亿元,后在警方的追踪抓捕下,国内涉案人员全部抓获,但部分资金仍未追回,投资者损失惨重。

其实,郭先生的被骗较为常见,对于网络投资理财骗局的套路,其往往通过设置诱饵,诱导充值,施以小利之后,便开始实施诈骗,投资者需要十分当心。

设置诱饵。不法分子往往每天发大量的营销广告到各大网络平台,只要你搜索相关理财关键词比如“高收益、兼职、创业”等,必然能够搜到他们发布的极具诱惑性的内容,上面进一步引诱你关注,等你上钩。

诱导充值。部分理财平台打着炒基金、炒外汇、做期货等名义,年化利率达到了30%以上引诱投资者。此类平台往

往需要手机号码注册,注册后马上有服务人员添加你的微信等工具进行咨询。目标群体上钩后,与其聊天骗取受害人信任,随后推荐受害人下载、注册投资理财类APP,并向其中充值。

施以小利。受害人尝试投入资金后,短时间内即获得回报,骗子继续用“低投入、高回报”引诱其提高投资额度和频度,最终越陷越深。

诈骗收尾。受害人需要提取资金时才发现无法提现或无法登录该APP,这时骗子会以账户被冻结为由,让受害人继续投入资金进行解冻,投入后仍无法取回资金,也无法与骗子取得联系,最终竹篮打水一场空。

防范骗局四步走

对于防范虚拟投资理财骗局,投资者

应该对高利息有所警惕,对虚假广告有所提防,切勿盲目充值,遇到诈骗时,应冷静下来,及时报警。

首先,投资者不要高利率迷惑双眼。对超高收益的投资要保持戒备,避免落入网络投资理财诈骗陷阱。

其次,不要盲目相信网络投资理财广告。网络广告里的高收益、低门槛、无风险的投资渠道,往往都是骗子编造出来的,其最终目的是通过诱骗受害者在上面投资。

再者,不加入全是陌生人的“投资群”。不轻信所谓的“理财高手”,不要轻信陌生人发来的“盈利图”,不要注册来路不明网络平台的“投资会员”。

最后,向平台注资时要多方验证是否合法正规。一旦遭遇诈骗,保存好汇款或转账时的凭证并立即报警。

本报“理财课堂”专栏持续推出,广大读者可将所关心的理财问题、理财信息及个人家庭财务状况发送给我们。围绕您自身的理财需求,《理财周刊》顾问团将根据具体情况,进行一对一有针对性的“把脉”,量身定制专属理财方案。为了守护金融安全,营造更好的金融行业营商环境,维护消费者合法权益,本报金融维权投诉平台持续推出,聚焦金融维权,让舆论监督发挥更大作用,以此助推晋江金融行业有序发展。

针对您遇到的各类金融维权事件,为您提供合理的维权助力。如果您遇到了各种金融“烦心事”,欢迎拨打热线15106092781进行反馈,或扫描关注《理财周刊》微信公众号,从后台对话框中积极参与。



《理财周刊》合作机构

中国建设银行
China Construction Bank
晋江分行

助力乡村振兴 建设美好生活
详情请咨询建行各营业网点



晋江农商银行 | 晋江农商银行
申贷(监督)热线
82096336

要贷款
就找晋江农商银行



中华保险
CHINA INSURANCE
车险投保找哪家?
共享自助中华“行”
详情咨询: 0595-88111183

中华保险
CHINA INSURANCE
车险投保找哪家?
共享自助中华“行”
详情咨询: 0595-88111183

晋江农商银行举办“我的初心故事”分享会



本报讯 近日,晋江农商银行总行三个党支部围绕“学党史 铭初心 担使命”主题,在五店市“三有书屋”联合组织开展“我的初心故事”分享会活动,进一步推动党史学习教育走深走实。

会上,党员们观看了回顾中共一大会议召开的宣传视频,对党的光辉历程有了更加深入的了解。福建农信系统优秀共产党员张文招结合自己30余年扎根金融一线、支农支小的经历,为大家讲授党史故事《红色农信的初心与使命》,激发农信人传承红色基因,砥砺奋进新时代的决心。

党员们纷纷结合自身的成长经历,讲述了自己入党前的迫切心情、入党时的铿锵誓言、入党的坚定信念,分享了自己在最初入党时的想法和愿景,进一步坚定“不忘初心跟党走”的决心和信念。

农行晋江支行开展贵金属展销活动



本报讯 “虎啸生风、有虎有福、虎到福到……”岁末年初之际,日前,农行晋江支行抓住年末实物贵金属销售旺季,开展“金彩开春 共银未来”贵金属展销活动,以此满足市民多样化的贵金属需求。

据了解,此次贵金属展销活动精心策划,亮点纷呈,产品展示方式新颖,推出产品品鉴、秒杀等环节,吸引不少市民前来购买。

该行相关负责人介绍,“此次活动展出的贵金属实物产品种类丰富、样式精美,涵盖首饰类、摆件类等,宜礼宜藏,具有极高的收藏和观赏价值。”如该行推出的“风生水起”系列贵金属,以生肖虎为主题,寓意富贵盈门、百业兴旺,传递平安吉祥、万事如意的美好祝愿;另有“有虎有福,虎到福到”“我是大王”贵金属挂件,以“虎”为原型,整合生肖与民俗文化,虎头虎脑,寓意有虎有福、虎到福到。

银行业首家 招商银行App 获得国家级安全认证

本报讯 近日,招商银行收到来自中国网络安全审查技术与认证中心(下文简称CCRC)发来的通知,告知招商银行App已经正式通过“移动互联网程序(App)安全认证”,成为银行业首家通过该认证的App。通过该认证,代表招商银行App在个人信息保护方面的工作机制取得了国家级认证。

作为国内唯一关于App个人信息安全领域的国家级认证,移动互联网程序(App)安全认证的含金量极高。为确保招商银行App的个人信息保护工作符合各项监管要求,招商银行自2020年中即向CCRC申请认证,在2021年1月正式进入认证环节,历时11个月,先后通过了技术验证、现场审核等多个环节,最终顺利通过该认证。

